

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sabado 8 Agosto de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.426

## LA CHINA SELGAS 12 LORCA

Esta casa pone en conocimiento del público, que ha recibido un completo surtido en **PAÑERÍA** y **FORRERÍA** para la presente temporada, de las mejores Fábricas, pudiendo responder esta casa de las clases de los artículos y del colorido de los mismos.

El lema de esta casa es servir al comprador con los mejores generos, y dar los precios más económicos.

## LA CHINA

La casa que más barato vende

## HELADOS

PEPE MIRALLES

el popular turroneiro de JIJONA ofrece al público en su nuevo establecimiento

Calle de Alonso el Sabio 2

Los riquísimos helados: Turrón de Jijona y de Nieve.

Mantecado :: Chocolate :: Avellana y los sin rivales

Quesitos Americanos

:: Horchata :: Limón y Agua de cebada ::

También tiene a la venta el clásico Turrón de Jijona, Pasteli los "Gloria" Peladillas y Garrapiñadas.

Se sirve a domicilio.

### DE ACTUALIDAD

## Los alardes informativos

La caricatura publicada en un periódico madrileño en la que aparece una señora anciana rodeada de varios pequeñuelos, a los que como premio a su aplicación y buen comportamiento, les dice: «Bien, como sois tan aficionados a las historias terroríficas, si mañana sois buenos, os leeré el periódico», es un trazacuerdo de lo que son los periódicos modernos. Además de la sección o secciones que los diarios dedican a dar cuenta de los crímenes y sucesos de las veinticuatro horas últimas, en todas las planas aparecen salpicados telegramas y sueltos, cuando no columnas enteras, dando cuenta de sucesos truculentos, refiriendo con pelos y señales desde el suicidio de un desequilibrado hasta el parricidio más horrendo, pasando por robos y asaltos a la propiedad, y todo ello ilustrado con las fotografías de las víctimas y de los asesinos y ladrones. Claro está que estos relatos y fotografías están hechos para dar cuenta al público de los sucesos; pero, sin que digamos que todo ello incita a la gente de malas ideas a satisfacer sus criminales instintos, lo que sí se puede afirmar es que excitan la morbosidad de las masas y sirven para acentuar la malsana curiosidad del público a la vez que crispan los nervios de los lectores y po-

nen de mal humor al sujeto más desaprensivo.

¿No podría ponerse remedio a esto? Hay algunos periódicos que o no publican ciertos sucesos o reducen su relato a unas líneas; pero la mayoría de los diarios, por el prurito de hacer un alarde informativo, dedican grandes espacios a esos relatos terroríficos.

Tal vez convendría que las Asociaciones de periodistas tomaran la iniciativa a fin de llegar a un acuerdo en la publicación de estos sucesos, no sólo para evitar la propaganda de ideas criminales, sino también por respeto a la dignidad de los lectores y por evitarles que sus nervios se exacerbén.

MARTINEZ ORIOI

SAN SEBASTIÁN

## Protesta por la adjudicación del teatro del Kursaal

En el Gobierno civil, y con asistencia del alcalde y de una representación de los empresarios de espectáculos, se ha celebrado una reunión para exponer las razones en que éstos fundan su protesta por la forma en que se ha hecho la adjudicación del teatro del Kursaal.

Se acordó que la protesta la formulen por escrito ante el Ayuntamiento.

## LA VALENCIANA :: Zapatería

Esta Casa ofrece al público en general un inmenso surtido de todas clases. Además ha recibido para la temporada de **VERANO** gran variación de modelos en lonas. Varios con adornos charol y ante para Señor y Caballero, y especialmente en zapato de lona con piso de goma, marca **A. B. C.** garantizado. Grandes existencias en Sombrillas varias clases y colores.

Zapato lona Blanco con piso de goma para caballero, **8,00.** Para Primera Comunión, Variedad de Modelos en cabriilla y onas

ZORRILLA-LORCA

## DOCTOR DELGADO RUBIO OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

## LA TIENDA BLANCA

Completo y variado surtido en todos los artículos de Novedades

### UNA CUARTILLA

El exemperador de Alemania, Guillermo II, —y no sé si último— después de conversar con varios pastores evangelistas sobre temas teológicos, en los cuales está versadísimo el empingorotado vecino de Doorn, dijo estas sibilinas palabras: «Mi pueblo está esperando. Yo también espero».

¡Esperar! ¡Esperanza! ¿Quién la pierde? Solamente Dante, en el pórtico de su infierno, grabó la desconsoladora frase: «Lasciate og ni speranza».

Pero el exemperador aún no ha hecho su viaje en la barca de Caronte para perder ese áncora salvadora de la confianza en lo por venir, y, por lo tanto, confía en que los alemanes, como las ranas aquellas de la fábula, están inconsolables porque no tienen emperador y lo quieren a todo trance, lo mismo si es un madero tallado que si es un culebrón hambriento, como los que mandó Júpiter a la charca de los bafracios.

A los alemanes les viene

gre el jugo lácteo, volviera a empuñar las riendas de una nación trabajadora y fuerte, culta y plétórica de fé, para inocularle de nuevo el virus de la potenciaidad guerrera como única razón de la existencia y no como un medio defensivo y ofensivo preparado por si acaso.

Por lo demás, parodiando al escultor del Tenorio: «¡Allá que los alemanes se los compongan con él!»

MARCELO ESTELA

## ABANICOS

Lo más nuevo de esta temporada

Casa Meseguer

PLAZA CONSTITUCION

PROBLEMAS NACIONALES

La ganadería en España

(De nuestra colaboración)

El diario madrileño «El Imparcial» publicó hace unos días un interesante artículo en el que, apoyándose en las estadísticas oficiales, se demuestra que la riqueza pecuaria ha disminuido de un modo alarmante en los últimos años a la vez que ha aumentado el consumo de carne, no solo por el crecimiento ininterumpido de la población en España sino por que, afortunadamente, el español se alimenta cada día mejor.

El popular periódico madrileño agrega el siguiente comentario:

«Si la ganadería baja y la población crece, dicho se está que se aumenta el déficit de esta mercancía y que nos ponemos en camino de que la carne deje de ser artículo de consumo general.»

«Hay que afrontar el problema, pero en serio. Es decir, no cifrando la solución del problema en pasajeras importaciones de carnes exóticas, que cuando más sólo sirven de paliativos circunstanciales, sino fomentando la ganadería, o lo que es igual, abaratando los pastos y dando medios para que se desarrolle este importantísimo ramo de la riqueza nacional.»

He ahí toda la solución que se le ocurre al respetable colega en asunto de tanta trascendencia y de tan urgente resolución. La verdad es que nadie podrá explicar —se como faltando—